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Prüfungsteil 1: Aufgaben ohne Hilfsmittel

Aufgabe 1

-2 < - < 0,2 <

Aufgabe 2
a) B ⋅ (C – D) oder

„Verkaufte Stück ⋅ (Verkaufspreis – Einkaufspreis)“

b) Es würden sich die Zellen D3, E3, F3 und F4 ändern.

Aufgabe 3
a) 18

b) 8

c)

Aufgabe 4
a) Den Median kann man bei ungerader Anzahl an Elementen direkt ablesen. => 1,5

Spannweite: 3,7 – 0,8 = 2,9

b) = 1,8

c) Dadurch, dass Stuttgart weniger Einwohner als Frankfurt a.M. hat, würde der kleinste Wert noch klei-
ner werden. Damit wäre eben der Subtrahend kleiner, bei gleichbleibendem Minuenden, was zu einer
größeren Differenz/Spannweite führt.

Aufgabe 5
a) f (1) = (-5) ⋅ (1)2 + 20 = 15
b) -5x2 + 20 = 0 | + 5x2

5x2 = 20 | : 5
x2 = 4 |
x1 = 2 x2 = -2
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Prüfungsteil 2: Aufgaben mit Hilfsmitteln

Aufgabe 1: Fruchtfliegen
a) Wn = W0 ⋅ qn

13 = 10 ⋅ q1 | nach q auflösen
q = 13 : 10 = 1,3

b) Wn = W0 ⋅ qn

Wn = 10 ⋅ 1,330 ≈ 26 200
Nach 30 Tagen sind voraussichtlich 26 200 Fruchtfliegen da.

c) Wn = W0 ⋅ qn

100 000 = 10 ⋅ 1,3n

n = ≈ 35

Nach 35 Tagen müsste die Anzahl der Fruchtfliegen erstmals größer als 100 000 sein.

d) Wn = W0 ⋅ qn

77 = 22 ⋅ q11

q =
11

≈ 1,13

e) Wn = W0 ⋅ qn

Woche 1:
Wn = W0 ⋅ qn

Wn = 20 ⋅ 1.137 ≈ 47 (Zuwachs: 27)

Woche 2:
Wn = W0 ⋅ qn

Wn =47 ⋅ 1.137 ≈ 111 (Zuwachs: 64)
Die Vermutung stimmt.

f) (1) Der Anfangspunkt ist bei 10 und der Graph steigt steiler an.
(2) Der Anfangspunkt ist bei 20 und steigt nicht so steil an.

g) An Tag 5 haben die beiden Zuchtboxen A und B beide jeweils 36 Fruchtfliegen.

Aufgabe 2: Lautsprecher
a) Geg.: d = 8,8 cm ≥ r = 4,4 cm; Vz = 906 cm3

Ges.: hk
Lsg.: V = G ⋅ hk
V = r ⋅ r ⋅ p ⋅ hk
906 cm3 = 4,4 cm ⋅ 4,4 cm ⋅ 3,14 ⋅ hk
906 cm3 = 60,79 cm2

⋅ hk | : 60,79 cm2

hk ≈ 14,90 cm
Die Höhe des Lautsprechers beträgt ungefähr 14,90 cm.
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b) Geg.: d = 10 cm; ≥ r = 5 cm
Ges.: Vk
Lsg.:

Vk = ⋅ r3 ⋅ p

Vk = ⋅ (5 cm)3 ⋅ 3,14 ≈ 523 cm3

c) abgetrenntes Kugelsegment:

V = p ⋅ (1,1 cm)2 ⋅ (5 cm - ) ≈ 17,6 cm3

100 % = 523
0,19 % = 1
3,3 % = 17,6

d) Es gibt insgesamt 10 Lieder, wobei 3 von Ed Sheeran sind. Daraus ergibt sich eine
Wahrscheinlichkeit von 0,3, dass ein Lied von Ed Sheeran gespielt wird.

e)

f) P (Zwei Lieder ES) = ⋅ =
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3

MF: Mark Forster
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ZW: Zoe Wees
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Aufgabe 3: Dreieck

a) a2 + b2 = c2

62 + 82 = 102

36 + 64 = 100

b) A = ⋅ g ⋅ h

Hier:

A = ⋅ a ⋅ b

A = ⋅ 8 cm ⋅ 6 cm = 24 cm2

c) Beide Formeln beschreiben den Flächeninhalt des gegebenen Dreiecks, somit stimmt die
angegebene Gleichung.

d) A = ⋅ c ⋅ hc

24 cm2 = ⋅ 10 cm ⋅ hc

24 cm2 = 5 cm ⋅ hc | : 5
hc = 4,8 cm

e) sin(a) =

sin-1(a) = ≈ 36,9°

f) (1)

(2) cos(a) =

cos(45°) =

Hypotenuse ≈ 7,07 cm

g) Die Behauptung stimmt nicht, da das einzige Dreieck, bei dem alle 3 Seiten gleich lang sind,
ein gleichseitiges Dreieck ist, bei dem alle Winkel 60° groß sind.
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